



“爱心为山区孩子架起桥梁”

本报济宁地区第二个爱心图书室落户泗水石门小学

本报济宁5月27日讯

25日上午,泗水县泗张镇石门小学160多名孩子手捧爱心图书,脸上笑开了花。当日,本报“张刚大篷车”开进石门小学,举行爱心图书室捐建活动,5000余册图书经过两个多小时的“翻山越岭”,作为“六一”前的礼物,送到了这些山区儿童手中。本报“张刚大篷车”捐建图书室活动设在济宁地区的第二个爱心图书室正式挂牌。

泗水县泗张镇石门小学始建于1939年,有在校学生160余人。学校处在泗张镇一处小高地上,因为历史悠久,加上年久失修,学校的图书室设在一幢两层的危楼上。平日里,学校的阅读活动,只能由老师去图书室领出图书来,定期发给同学们阅读。学校姚建业老师说:“那是幢危楼,我们不敢让学生上去。”在学校不大的图书室里,几个书架上零零散散摆着几百本图书,有一部分图书为不适合儿童阅读的成年人读物,还有很多图书重复率很大。

老旧的图书室,不合理的图书结构,让石门小学的孩子们对爱心图书充满渴望。在得知这一情况后,本报通过社会各界好心人,为石门小学筹得图书5000余册,内容多种多样,有故事书、画书、工具书、辅导书等等,不仅平衡了学校图书室里的图书结构,而且数量惊人。在捐书仪式上,石门小学校长纪向东说:“我代表石门小学全体师生,感谢《齐鲁晚报》为我们带来这笔丰厚的精神食粮。在这个崎岖不平的山区,你们的爱心为石门小学的孩子架起了一座桥梁,让他们有机会看看外面的世界,有机会走出大山。”

当记者把图书发到同学们手中时,孩子们的兴奋被完全点燃了。对于平日里只能看到《作文选》等书籍的他们而言,这些爱心图书就好比一抹春日阳光般温暖,而孩子们的脸上,也都绽放出了最美的笑容。高林拿着一本高尔基的《童年》对记者说:“叔叔,谢谢你们。这么漂亮的书我是第一次见到,我一定用心读,用心去体会,这样才不辜负你们对我们的爱。”



看到爱心图书,孩子们脸上挂满笑容。张晓科 摄

爱看《水浒传》的他,愿望实现了

五年级的高超显得比别的孩子要特殊一点。在这个多数孩子平日只能看到作文选的班级里,他居然说出爱看《水浒传》。

高超告诉记者,他看的《水浒传》其实是同学的,在他看得正津津有味、爱不释手的时候,却被同

学要了回去。问他最喜欢《水浒传》中的谁?他回答说是豹子头林冲。之所以喜欢林冲,是因为小伙子就是在看到《林教头风雪山神庙》的时候被收回了书。从高超的眼睛里,记者看到了他的失落。因为自己家中没有这本书,12岁的高超对

《水浒传》的憧憬仅仅停留在了林教头这里。

高超充满期待的问记者:“叔叔,你们带来这么多书,有《水浒传》吗?”当听到记者肯定的答复后,高超显得非常开心,恨不得立刻跑出去问老师找出《水浒传》。

爸妈不在身边,书是最好的伙伴

石门小学160多名学生中,有一些是留守儿童。五年级的陈亚说:“我跟爸妈半年才见一次面,平时孤单的我,特别希望能有本书看。”

陈亚的爸妈在青岛打工,平时她跟着爷爷奶奶住。在陈亚爷爷奶奶看来,只要孩子安安全全,能吃饱能穿暖,其他的都可以放任不

管。除了学习外,陈亚很喜欢看书。当记者问她平时回家都看什么书时,她的回答除了《作文选》还是《作文选》。陈亚将自己平时最爱看的《作文选》拿给记者,因为翻的很频繁,这本书已经显得十分破旧,有几页书角都被磨掉了。陈亚告诉记者,她家里只有这本《作文选》,想看别的书只能找老师要,而且因

为学校书也不算多,她几乎已经看遍了。

当陈亚翻看刚发下的爱心图书时,那种小心翼翼,生怕折到书本的样子,令人动容。对于这些山区里的留守儿童,没有爸妈的陪伴,或许只有一本本图书,才能给他们搭建一条通往外面世界的阶梯。

收到爱心图书,老师们笑得很开心

“太感谢你们了,刚打开车后门的时候,我都惊呆了。只知道你们今天要带很多书来,却没想到装了满满一车。可以说你们来这一趟,顷刻间为孩子们构建了一个过去想都不敢想的外面世界。”姚老师兴奋地说。之前因为学校条件有限,姚老师给孩子们布置的阅读课十分单一,一个学期下来,图书室的那点图书让孩子们

都翻了几遍。对于一位从教十余年的语文老师而言,这是姚老师心里一直解不开的结。

姚老师告诉记者,一想到孩子们能有这么多书看,他打心眼里高兴。并且一再告诉记者,他和全校老师一定会好好的利用起这些图书,要让山区的孩子们通过书本,走出大山,看看外面精彩的世界。

同为石门小学语文老师的蒋萌,因为住校的缘故,担负起了管理学校图书室的工作。她说:“我昨晚就把图书室整理了一下,给捐赠的图书腾出了不少书架。不过看今天这数量,看来我是整理少了。我真心为孩子们高兴。”

本报记者 黄广华 见习记者 路帅 汪泷 王洪磊

2500本爱心图书送至张官屯小学

26日上午,在济宁市中区喻屯镇张官屯小学,本报为该校送来了社会各界捐赠的2500余本爱心图书。此次捐赠的爱心图书种类涵盖了童话、漫画、益智图书、杂志、世界名著和教辅材料。至此,以留守儿童为主的该校缺少课外书的情况得到了极大地缓解。这也是本报“张刚大篷车”捐建图书室活动设在济宁的第三个爱心图书室。

26日上午9点多,张官屯小学校长辛伟峰亲自赶到本报《今日运河》编辑部和本报记者一起忙活着将爱心图书装车。11点多,满载着图书的车缓缓驶入张官屯小学,等待在那里的几位老师已经迫不及待地想看到给学生们带来的书。“这么多的书,孩子们每天读一本,也能读到小学毕业呀!车载满了书,更是载满了大家对农村孩子的关爱。”一位老师说。

学校老师和记者一起将两千余本书搬到二楼的爱心图书室。老师们围着堆满桌子的书,边分类整理边兴高采烈地讨论,“这是一套儿童版的四大名著,太漂亮了!”“孩子们星期一上学看到这么多的书,一定会高兴坏了!”……

据了解,该校共有220多名学生,课外书籍不足2000本,而且都是旧书。“张官屯小学是一所农村小学,经济上一直很困难,能提供给学生的课外图书非常有限,十分感谢社会各界和齐鲁晚报给我们带来这么多的好书。今后我们会好好利用这些图书,让每一个学生感受到这份爱心。”

本报记者 黄广华 见习记者 路帅 汪泷 王洪磊

童书馆开业首日捐出百本爱心书

26日上午,济宁城区银都花园小区内的“泥娃娃童书馆”开业,老板娘王春平拿出了崭新的一百多本图书送到本报《今日运河》编辑部,希望能让贫困地区儿童们的课外生活更加丰富。

在得知本报向贫困地区儿童捐图书活动时,王春平在开业准备时便想好了要捐献图书。“这些图书以绘本为主,主要是给3至15岁的孩子阅读,可以培养孩子的早期阅读习惯,让孩子们多读书、读好书。”王春平说,她开的这家童书馆,以借阅图书为主,由于绘本读物的单价较高,通过借阅的方式不仅能让孩子读更多书,还可以减轻家庭经济负担,避免图书浪费。

本报记者 刘守善